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Graf č. 12 Předpokládané způsoby promítnutí výkonů žáků v distančním vzdělávání 

do závěrečné klasifikace 

 

Hodnocení výkonu žáků při vzdělávání na dálku prokázalo minimálně tři pozitivní přístupy 

škol:  

 schopnost výrazné skupiny škol začít využívat nejen slovního hodnocení, ale i podrobné 

zpětné vazby bez hodnocení – oba způsoby dokládají příležitost k intenzivnějšímu 

využívání metod formativního hodnocení i v běžné výuce po návratu žáků do škol,  

 schopnost využívat digitální technologie nejen jako komunikační prostředek, ale i jako 

prostředí pro vlastní vytváření výsledků – i v tomto případě naznačuje nemalý podíl škol 

možnost promítnout digitální gramotnost do vzdělávání přirozenými cestami, 

 orientace na pozitivní výsledky žáků, která dokládá, že při vzdělávání na dálku je přístup 

k výkonům žáků v mnohém pozitivnější než při běžné výuce (minimálně polovina 

základních škol, která tento přístup deklarovala, dává velkou šanci tomu, aby podobný 

princip nahradil doposud převládající způsob negativního soustředění se na chyby). 

Všechny tři přístupy považuje Česká školní inspekce za vhodné do budoucna podporovat. 

7 Digitální kompetence 

Náhlý přechod z běžného vzdělávání na vzdělávání na dálku vedl u většiny škol ke snaze využít 

všech dostupných prostředků k maximálně efektivnímu vzdělávání žáků. Mezi dostupnými 

prostředky jednoznačně dominovaly digitální technologie, které jsou v dnešní době značně 

rozšířené a již delší dobu umožňují výrazně podpořit nebo dokonce i nahradit některé výukové 

aktivity. 

Úroveň dovedností pedagogů byla samozřejmě závislá na jejich dosavadních zkušenostech. 

Ty se opíraly buď o zkušenosti ze škol, které se využívání digitálních technologií ve výuce 

věnovaly již dříve, nebo byly jejich zkušenosti důsledkem osobní preference pedagoga digitální 

technologie ve výuce využívat. 

7.1 Zkušenosti se vzděláváním pomocí digitálních technologií 

Podíl pedagogů, kteří měli zkušenosti s využíváním digitálních technologií již z doby před 

zákazem fyzické přítomnosti žáků ve školách, se lišila především podle stupňů vzdělávání. 

Na prvním stupni základních škol byly zkušenosti pedagogů nejmenší, zatímco u pedagogů 

na středních školách největší. Přesto ani na středních školách nepřesáhl podíl škol, kde většina 

pedagogů alespoň příležitostně vzdělává pomocí digitálních technologií, 50 %. 

Škola pracovala na vzdělávání pomocí digitálních technologií již dříve, přechod nebyl 

pro pedagogy, žáky ani rodiče z mentálního hlediska tak náročný, navíc mnohé výukové 

programy vytvořil konkrétní učitel a jsou na internetu veřejně přístupné i dalším školám. 
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